
H O T Ă R Â R EA nr.1-356/2025 
 cu privire la aprobarea proiectului bugetului 

Consiliului Superior al Procurorilor pentru anul 2026 
                  

02 octombrie 2025                                           municipiul Chișinău 
 
        Examinând proiectul de buget al Consiliului Superior al Procurorilor pentru anul 
2026, ținând cont de informația prezentată de către domnul Dumitru Obadă, Consiliul 
Superior al Procurorilor  - 

                                              C O N S T A T Ă: 
 

         Activitatea Consiliului Superior al Procurorilor, în calitatea sa de instituție 
publică independentă, include și o componentă de administrare a resurselor bugetare, 
dat fiind faptul că dispune de un cadru financiar propriu, reglementat în conformitate 
cu cerințele normative de specialitate.  

Respectiv, având în vedere competențele instituite, urmează să se realizeze anual 
exercițiul instituțional de elaborare a proiectului de buget, care trebuie să fie aliniat 
necesităților aferente activității și, concomitent, să fie racordat la plafonul de cheltuieli 
prevăzut de Ministerul Finanțelor, ceea ce impune analiza atentă a tuturor aspectelor 
incluse. 

Din perspectiva raționamentelor de drept, reținem că potrivit art.80 din Legea 
nr.3/2016 cu privire la Procuratură, Consiliul Superior al Procurorilor este finanțat de 
la bugetul de stat în limita alocațiilor bugetare aprobate prin legea bugetară anuală. 

În aceeași ordine de idei, norma legislativă stabilește că bugetul Consiliului 
Superior al Procurorilor se elaborează, se aprobă și se administrează în conformitate 
cu principiile, regulile şi procedurile stabilite de legislația privind finanțele publice şi 
responsabilitatea bugetar-fiscală. 

Concomitent, Președintele Consiliului Superior al Procurorilor organizează şi 
implementează sistemul de control intern managerial şi poartă răspundere managerială 
pentru administrarea bugetului şi a patrimoniului public aflat în gestiunea Consiliului 
Superior al Procurorilor.      

După cum rezultă din art.70 alin.(1) lit.p) din Legea nr.3/2016 cu privire la 
Procuratură, Consiliul Superior al Procurorilor este abilitat cu competența de a aproba 
proiectul bugetului instituțional, care, ulterior, este prezentat Ministerului Finanțelor, 
conform consecutivității circuitului financiar-bugetar public. 

Prescripțiile de specialitate ce vizează domeniul de referință sunt reglementate 
de Legea nr.181/2014 cu privire la finanțele publice și responsabilității bugetar-fiscale, 
a cărei implementare a fost dezvoltată în Setul metodologic privind elaborarea, 
aprobarea și modificarea bugetului, adoptat prin Ordinul Ministrului Finanțelor nr.209 
din 24.12.2015, ce conține linii directorii referitoare la gestionarea eficientă a acestor  
proceduri. 

   De asemenea, potrivit calendarului bugetar, Ministerul Finanțelor elaborează și 
emite către autoritățile publice centrale limitele preliminare de cheltuieli, corelate cu 
cadrul preliminar de resurse. În acest sens, anual, Ministerul Finanțelor emite circulara 
cu privire la elaborarea și prezentarea propunerilor la proiectul bugetului de stat pe anul 
bugetar curent, care se remite instituțiilor de stat în scop de asistență metodică în 



elaborarea bugetelor instituționale, cu respectarea limitelor de resurse și cheltuieli de 
la bugetul de stat.  
  Pentru realizarea procedurilor administrative ce derivă din competența 
instituțională, în cadrul ședinței din 02 octombrie 2025, domnul Dumitru Obadă, 
Președintele Consiliului Superior al Procurorilor, a prezentat proiectul de buget pentru 
anul 2026, elaborat în conformitate cu necesitățile funcționale și prioritățile stabilite 
pentru activitate curentă.  

Complementar, se notează că la elaborarea proiectului de buget s-a ținut cont 
inclusiv de prevederile Hotărârii Guvernului nr.561 din 07.08.2024 privind Cadrul 
Bugetar pe Termen Mediu 2025-2027, Strategia sectorială de cheltuieli pe sectorul 
,,Justiția” pentru anii 2023-2025, precum și coordonatele statului de personal ale 
Consiliului, aprobat prin Hotărârea nr.12-45/17 din 27.04.2017, cu modificările 
ulterioare. 

Proiectul de buget transpune, în termeni financiari, realizarea obiectivelor și 
atribuțiilor Consiliului, constituind o condiție indispensabilă pentru consolidarea 
capacităților instituției și pentru asumarea responsabilităților în gestionarea eficientă și 
transparentă a resurselor publice. 
 Raportând realizarea exercițiului de aprobare a proiectului de buget la 
raționamentele normative consemnate supra, s-a menționat că circulara bugetară care 
vizează limitele de resurse și cheltuieli pentru anul 2026 și estimările pentru anii 2027-
2028 a fost întocmită de Ministerul Finanțelor la 28.08.2025. 

  Astfel, conform anexei nr.3 „Limitele de resurse și cheltuieli de la bugetul de 
stat pe autorități bugetare pentru anii 2026-2028” a acestui document, care prevede 
limitele de resurse și cheltuieli de la bugetul de stat acordate autorităților publice 
centrale pentru anul 2026, în raport cu Consiliul Superior al Procurorilor s-a stabilit 
plafonul total de 31.475,0 mii lei, cuantum ce reprezintă platforma de elaborare a 
bugetului instituției. 

În vederea unei evaluări obiective și cuprinzătoare a situației de referință, s-a 
precizat că plafonul cheltuielilor de personal pentru Consiliul Superior al Procurorilor, 
stabilit de Ministerul Finanțelor prin anexa nr. 4 la Circulară, pentru anul bugetar 2026, 
a fost fixat la 20.608,1 mii lei. 

În context, se reține că acest plafon nu reflectă cheltuielile rezultate din 
modificările legislative recente, respectiv cele operate prin Legea nr. 241/2025 pentru 
modificarea unor acte normative (evaluarea performanțelor judecătorilor și 
procurorilor) și prin Legea nr. 316/2024 pentru modificarea unor acte normative 
(compensarea cheltuielilor de transport tur-retur sau, după caz, de închiriere a 
spațiului locativ) la Legea nr. 3/2016 cu privire la Procuratură, în partea ce vizează 
cheltuieli de personal suplimentare și alte cheltuieli aferente. In concreto, aceste 
modificări vizează detașarea a 4 membri-procurori în cadrul Colegiului de disciplină și 
etică și compensarea cheltuielilor de transport tur–retur ori, după caz, a chiriei pentru 
procurorii detașați din cadrul Consiliului Superior al Procurorilor și organele colegiale 
din subordine. Complementar, se reține că nici cheltuielile de personal aferente 
detașării a 4 membri-procurori în cadrul Colegiului pentru selecția și evaluarea 
procurorilor nu au fost reflectate, or, acest Colegiu a devenit funcțional în februarie 
anul curent.  

În aceste condiții, în vederea respectării drepturilor salariale ale personalului 
detașat și a asigurării resurselor financiare necesare pentru îndeplinirea obligațiilor 



fiscale aferente, se impune suplimentarea bugetului alocat capitolului „Cheltuieli de 
personal” cu suma de 7.410,9 mii lei. 

Complementar, se menționează că aplicarea noilor prevederi legale presupune, 
în mod inevitabil, extinderea capacităților logistice și funcționale ale Consiliului 
Superior al Procurorilor, inclusiv asigurarea unor spații adecvate pentru desfășurarea 
activității membrilor colegiilor. 

În acest context, se notează că prin scrisoarea nr. 1-1d/25-57 din 29 aprilie 2025, 
Procuratura Generală a exprimat disponibilitatea de a transmite în comodat anumite 
spații, care însă necesită reparații capitale pentru a corespunde cerințelor funcționale. 

Pe parcursul anului 2026, după aprobarea devizelor de cheltuieli, Consiliul 
Superior al Procurorilor va înainta o solicitare de rectificare a bugetului, în vederea 
alocării sumei necesare pentru efectuarea acestor lucrări. 

În luna martie 2025, Consiliul Superior al Procurorilor a transmis Ministerului 
Justiției propunerile de politici pentru Strategia sectorială de cheltuieli în contextul 
elaborării Cadrului Bugetar pe Termen Mediu (CBTM), instrument de planificare 
multianuală (2026–2028) care stabilește prioritățile și plafoanele de cheltuieli și 
constituie cadrul de referință pentru alocarea resurselor financiare, reprezentând primul 
document din lanțul de planificare strategică. 

În Tabelul 4 – „Principalele acțiuni/măsuri de politici noi (implementate 
începând cu anul 2026) pentru sectorul Justiției”, a fost identificată o acțiune prioritară, 
propusă pentru implementare începând cu anul 2026: 

1. Digitalizarea proceselor administrative și operaționale ale CSP prin 
implementarea soluției informatice „e-CSP”. 

Proiectul vizează modernizarea arhitecturii IT a Consiliului Superior al 
Procurorilor prin digitalizarea proceselor interne și anume „e-CSP” se propune a fi va 
fi o soluție informatică integrată pentru managementul documentelor, cu module 
dedicate ,,e-disciplinar” și ,,e-carieră”, plus arhivă electronică securizată, care 
digitalizează fluxurile interne ale Consiliului și asigură trasabilitate, raportare și 
interoperabilitate. 

Se reține că îmbunătățirea sistemelor digitale pentru sistemul judiciar este o 
măsură obligatorie trasată atât în Programului național de aderare a Republicii 
Moldova la Uniunea Europeană pentru anii 2025-2029 (PNA 2025-2029)1, aprobat 
prin Hotărârea Guvernului nr.306/2025 și Foia de parcurs privind „Statul de drept”2 
aprobată prin Hotărârea de Guvern nr. 275/20253. 

Având în vedere documentele de politici naționale menționate și angajamentele 
instituționale asumate pentru implementarea măsurilor prevăzute, se impune 
suplimentarea bugetului alocat pentru implementarea acestor măsuri în anul 2026. 

În acest sens, bugetul necesar pentru realizarea proiectului „e-CSP” în anul 2026 
este estimat la 10.129,3 mii lei. 

Ținând cont de faptul că regulile de specialitate nu permit depășirea volumului 
cheltuielilor stabilit de Ministerul Finanțelor, Consiliul Superior al Procurorilor, la 

1 Cluster 1. Valori fundamentale, Capitolul 23 - Sistem judiciar și drepturi fundamentale: 10. Dezvoltarea software-ului 
intern pentru CSP: digitalizarea dosarului disciplinar al procurorului (e-disciplinar) și a dosarului de selecție și evaluare 
(e-carieră). 
2 criteriu de referință în procesul de aderare a Republicii Moldova la Uniunea Europeană 
3 Capitolul 23 „Justiție și drepturile fundamentale”, I Sistemul judiciar 
1.6. Dezvoltarea software-ului intern - digitalizarea dosarului disciplinar al judecătorului și procurorului (e-disciplinar) 
și a dosarului de selecție și evaluare (e-carieră) 
 

                                                 



aprobarea proiectului bugetului pentru anul 2026, va alinia indicatorii la coordonatele 
totale de 31475,0 mii lei, conform plafonului general stabilit pentru instituție de 
Ministerul Finanțelor.  

Adițional, însă, reieșind din calculele efectuate cu titlu estimativ, pentru a 
exclude riscuri de imposibilitate a realizării angajamentelor financiare stabilite prin 
cadrul normativ relevant, Consiliul Superior al Procurorilor va adresa un demers 
Ministerului Finanțelor în sensul identificării posibilității de suplimentare cu suma de 
17.540,2 mii lei a bugetului instituțional. 

Prin urmare, examinând în ședință proiectul de buget elaborat, având în vedere 
toate circumstanțele deduse în cadrul evaluării aspectelor instituționale, în 
conformitate cu prevederile art.70 alin.(1) lit.p), art.77 și art.80 din Legea nr.3/2016 cu 
privire la Procuratură, Consiliul Superior al Procurorilor –  
   

                                       H O T Ă R Ă Ş T E:  
 

1. A aproba proiectul bugetului Consiliului Superior al Procurorilor pentru anul 
2026, conform anexei la prezenta hotărâre.  

2. A prezenta Ministerului Finanțelor proiectul bugetului aprobat, cu solicitarea 
rectificării bugetului Consiliului Superior al Procurorilor, conform necesităților. 

3. Hotărârea se publică pe pagina web oficială a Consiliului Superior al 
Procurorilor, www.csp.md, directoriul Hotărâri. 

4. Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor poate fi contestată la Curtea 
Supremă de Justiție de orice persoană vătămată într-un termen de 10 zile lucrătoare de 
la data la care hotărârea vizată i-a fost comunicată. 
 
Președinte al Consiliului  
Superior al Procurorilor                            semnat                         Dumitru OBADĂ  


